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EXERCICES : Les probabilités

Exercice n° 1
A la rentrée scolaire, on fait une enquéte dans une classe de sixi®me comprenant 23 éléves.
On satt que dans cette classe,
— 48 % des éléves ont 11 ans ;
—un cmquiéme des éléves ont 13 ans ;
—les autres ont 12 ans.
Ces éleves utilisent deux types de sacs de cours : le sac a dos ou le cartable classique :
— 15 éléves, dontles deux tiers ont 11 ans, ont acheté un cartable classique ;
—les autres, dontla moitié a 12 ans, ont acheté un sac 2 dos.

1) Résumer la situation 2 l'asde d’un tableau 2 double entrée.

2) Donner I"arbre pondéré correspondant en choisissant comme premier critére le type de sac.
On calculera les fréequences en pourcentages, arrondis s1 besom au centiéme.

3) Quel est le pourcentage des éléves qui ont 11 ans et qui ont un sac a dos ?
4) Parmi les eleves de 12, ans, quel estle pourcentage des éléves ayant un cartable classique ?

Exercice n° 2

Une éude réglisés quprés des éléves d um lycée 2 permis détablir que 55%: des &léves possédent un ordmateu
Parmi les éléves qui ont un ordinateur, 98%; possédent un téléphone portable.

De plus, parmi ceux qui possedent um telephone portable, 60% possedent un ordmateus.

Dans tout I'exercice, on arrondira les résultats au centieme (ou les pourcentages a 1'umité).

Les parties A et B sont indépendanies.
Partie A : on choisit au hasard 1m éléve de ce lycée. On note :
- M I'évenement : « L'éleve possede un ordmateur » ;
— T l'événement : « L'éléve posséde un téléphone portable » ;
— M I'événement contraire de M:
— T I'événement contraire de T.
1 - 2) Calculer 12 probabilité que 1'éléve possede un ordmateur et un téléphone portable.
b) En déduire la probabilité que 'éléve posséde un téléphone portable.
2 -2) On prend 0,90 comme valeur de la probabilité de |’événement I
Calculer 1a probabilité que 1'éléve ne posséde pas d'ordmateur mais posséde un téléphone portable.
b) En dédusre la probabilité que 1'éléve posséde um téléphone portable sachant qu'il ne posséde pas
d’ordmateur.
Partie B : on chotsit trots éléves au hasard, mdépendamment les uns des autres.
Onnote E |'événement : « Exactement deux des trois lycéens chosis possédent un ordmateur ».
Calculer la probabilité de I'événement E.
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Exercice n° 3

On lance une fléche surune cible de rayon 1 métre.

Cette cible est partagée en 10 zones séparées par des cercles

concentriques de rayons 10 cm, 20 cm, 30 cm, ...
Chaque zone rapporte le nombre de pomts écrit surla cible.

SoitX_la varizble aléatows associée 2u nombre de pomts

marqués.

1 - Donner la loi de probabilite de X.

2-Soit ¥ la vanable zléatoirs qui associe au pomt d'mpact
de la flache sur la cible la distance au centre dela
cible (exprimée en métres).
¥ prend toutes les valeurs de I'mtervalle [0;1].

a) Que vaut p(¥ =0.5)7
b) Complater le tableau ci-dessous :

rela,3] |[[0;01]

[0.1;0,2]

[0.2;0,3]

[0.3;0,4]|[e.

4;0,5]([0.5;0,8]

[0.6:0.7] |[e.

7;0,8]|[0.8;0,8]

[o.2:]

p(¥efa.2])

3 - On représente cette loi de probabilité par une suite de rectangle de largeur [a, 5] dontl'aire est égale 3

p(refa.n]).

a) Compléter le tableau ci-dessous -
rela.s] |[0:01] [[0.1:0.2][0.2:0.3]|[0.3:0.4]|[0.4;0.5]|[0.5: 0.6]|[0.5:0.7] [[0.7:0.8]|[0.8;0.2]|[0.5:1]
largeur
hauteur

b) Tracer Thistogramme associé au tablean ci-dessus dans un repére orthogonal (0, I, 1).

; ; . {a+b
c) Dans chaque mtervalle construire le pomnt |
\

ces pomts les uns par rapport 2ux autres 7

d) Tracer la droite (OA)avec A(l, 2). Quelle estl'équation dela droite (OA)dans le repére (0,1 1)?

e) Soit f la fonction dontla représentation graphique estla droite (OA).
1 03

Calculer j’u feode puis L; Fdx.

Exercice n° 2

=5
i

™
5 hmtquJ. Que constate-t-on quant 2 la posstion de

On tirs 1000 nombres au hasard dans I'mtervalle[2;7]. On simule I'expérience al'aide dun tableur.

1 - Compléter le tablean ci-dessous :

Xc—[a,b]

2:2.5} | [2,%3]

[3:3.5]

[3.5:4]

[44.3]

[4,5:5]

[5:5.5]

[5.5:6]

[&65]

[6.5,7]

p(xefas])

2 - On représente cette loi de probabilité par une suite de rectangle de largeur [a,5] dontI'aire est égale 3

plxelas]).

a) Compléter le tableau ci-dessous :

Ie[a,bl

[2:2.5]

[2.53]

[3:3.5]

[3.5:4]

[4:4.3]

[4,55]

[5:5.5]

[5.5:6]

[&63]

[6.5:7]

largeur

hauteur

b) Tracer Ihistogramme associé an tableau ci-dessus dans un repére orthogonal (O, L, J).

c) Dans chaque mtervalle construire le pomt |
\

ces pomts les ung par rapport aux autres 7

d) En déduire la fonction de densité.

fa+é
2 ¥

hmteurj Que constate-t-on quant 2 la position de
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